

فرقہ دارانہ فضا کو مکمل کرنے کا بڑا مقصد حکومت کے نظم و نسق کو درہم برہم کرنا ہے

آزاد نے اپنا اشتعال انگیز کارٹون شائع کر کے حکومت پاکستان کو چیلنج دیا ہے
ہفتہ وار سالانہ گولڈی کے ڈو ادارتی نوٹ

ملازم ختم کیا جائے

۱۱ ستمبر ۱۹۵۳ء کو قائد اعظم کی برسی کے موقع پر گورنر جنرل ملک غلام محمد صاحب نے قوم کو مخاطب کر کے ہونے جن الفاظ میں "ملازم" کو دور کرنے کے لئے ارشاد فرمایا۔ ہم ان کو نہایت قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ یہ حقیقت ہے کہ اس وقت پاکستان بھر میں ملا ملا ملک کی سلامتی اور بقا کو نظر انداز کرتے ہوئے فرد درازا مناقشت پیدا کرنے کے لئے ایک محاذ پر جمع ہونے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ان لوگوں کی یہ سرگرمیاں جہاں پاکستان کی سالمیت اور بقا کے لئے ایک خطرہ ہے۔ وہاں پاکستان میں بسنے والے مختلف فرقوں میں انشفاق وفاق پیدا کرنے کی بھی دیر چراغ ثابت ہو رہی ہے۔ جس کے لئے ضرورت ہے کہ اسے سختی سے کچلا جائے۔

ملازمہ ازیں ہم سمجھتے ہیں کہ مختلف فرقوں کے علماء و کاہنہ فرقا دارانہ فضا کو مکمل کرنے کا بڑا مقصد حکومت کے راستہ میں دشواریاں پیدا کر کے حکومت کے نظم و نسق کو درہم برہم کرنا ہے۔ حکومت سے ہمارا پر زور مطالبہ ہے کہ تفرقہ بازی کرنے والے لوگوں کو سخت سے سخت باز پرس کرے تاکہ آئندہ کسی ملک میں انتشار پیدا کرنے کی جرأت نہ ہو۔

المحاج خواجہ ناظم الدین کو چیلنج

جسٹ پاکستان کی مابک تقریب پر المحاج خواجہ ناظم الدین وزیر عظمیٰ پاکستان نے ملک میں فرقہ پرستی کے نام پر لاقانونیت کو ہوا دینے والوں اور اخبارات کے ذریعہ جھوٹی خبریں پھیلانے والوں کی پر زور مذمت کرتے ہوئے تمام محب وطن پاکستانیوں سے اپیل کی کہ وہ جب کبھی ایسی باتیں سنیں تو نہایت سختی سے اس کی تردید کریں۔ اور ایسی باتیں کہنے والوں کو خواہ وہ کون بھی طبقہ سے تعلق رکھتے ہوں ملک و قوم کا دشمن سمجھیں۔

وزیر عظمیٰ پاکستان کی تقریر کو خوش آمدید کہنے کے بعد ہم حکومت کی قریب پاکستان کی انتشار پزیر اور دشمن ملک "ولی" اخبار کے ترجمان روزنامہ "آل انڈیا" کے مطالبہ نمبر بابت ۱۹ ستمبر ۱۹۵۳ء کے صفحہ اول پر شائع ہونے والے اس اہانت آمیز کارٹون اور مضمون کو طعنے بندول کرتے ہیں۔ جس میں امیہ جماعت کے

ہم میں آخر کہو کمی کیا ہے

ماسوا کفر احمدی کیا ہے؟

آپ نے بات یہ کہی کیا ہے۔

آپ کو کچھ خوب خبر بھی ہے اس کی
وحی کیا چیز ہے نبی کیا ہے۔

کس لئے ڈر رہے ہو رسول سے

یہ جنوں ہے کہ آگہی کیا ہے۔

اکثریت ہے آپ کی مانا۔

پر یہ احساس کمتری کیا ہے۔

تم بُرا کیوں پکارتے ہو ہمیں

بات ہم میں کہو بری کیا ہے۔

حج روزه، زکوٰۃ، کلمہ نماز

ہم میں آخر کہو کمی کیا ہے

مجبول چوک اور بات ہے ناہید

پر یہ ناحق کی دشمنی کیا ہے۔

عبداللہ ناہید

تم نے

کس قدر زار کر دیا تم نے

صاف آنکارہ کر دیا تم نے

اس پر خود وار کر دیا تم نے

جس کا اظہار کر دیا تم نے

جس کو بے کار کر دیا تم نے

بنہرم کفار کر دیا تم نے

ابن مریم کے غم میں اپنا آپ

جب وہ آیا خدا خدا کر کے

جو عدو سے بچانے آیا تمہیں

بدگمانی تمہاری فطرت تھی

عقل بھی اک خدا کی نعمت ہے

اتنے فتوے دیئے کہ ملت کو

کتنا سال تھا دین کا راستہ

کتنا دشوار کر دیا تم نے

عبداللہ ناہید

ذی احترام امام جناب مولانا بشیر الدین محمود احمد صاحب اور حکومت پاکستان کے وزیر خارجہ عزت آباد چیلنجیہ خط اشرفی اور قادیان ضلع گورداسپور کی واقع مسجد کے سینار کا انتہائی موقیانہ اور دل آزار کارٹون شائع کر کے اخبار "آزاد" نے پاکستان کے وزیر عظمیٰ المحاج خواجہ ناظم الدین کو چیلنج کیا ہے۔ اخبار مذکورہ کا مقصد کارٹون شائع کرنے کی اعراض مولانا سے اور کچھ نہیں کہ احزاب جماعت کے پیرو اس سے مشتعل ہوں۔ اور ملک میں فساد پیدا ہو۔ دوسرے کھلے طور پر اخبار "آزاد" نے یہ کارٹون شائع کر کے المحاج خواجہ ناظم الدین کی ۱۴ اگست کی تقریر کا عملی جواب دے کر حکومت پاکستان کو چیلنج کیا ہے۔

ہم اس بارے میں حکومت کو توجہ دلانا اپنا ذمہ منصبی سمجھتے ہیں۔ کہ اگر "آزاد" کی اس کوشش کو گوارا کر لیا گی۔ تو وہ دن دور نہیں کہ جب یہ لوگ دوسری جماعتوں کی قابل احترام سستیوں اور مذہبی پیشواؤں کے کارٹون شائع کر کے ملک بھر میں فتنہ رونا کی آگ بھڑکائیں گے۔ اس لئے ضروری ہے کہ حکومت اس اخبار سے ایک مذہبی جماعت کے پیشوا اور امام کے تحقیر آمیز کارٹون کی اشاعت پر سختی سے باز پرس کرے۔ اخبار "آزاد" کی یہ مذموم حرکت اس قابل نہیں ہے۔ کہ اسے نظر انداز کر دیا جائے۔ اگر حکومت نے اس طرف اپنی توجہ توجہ منعطف نہ کی۔ تو ہمیں اندیشہ ہے کہ ملک کی یہ فتنہ پرور جماعت اپنے کانگریسی آقاؤں کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے اپنی اس قسم کی ریشہ دوانیوں سے پاکستان اور حکومت کی بنیادوں کو متزلزل کر دے گی۔ اور یہی اس فوجی "حرار" کا سب سے بڑا نصب العین بنے ہمیں امید ہے کہ المحاج خواجہ ناظم الدین وزیر عظمیٰ پاکستان اور میراں ممتاز دوٹا نہ وزیر پنجاب تمام طور پر اس سلسلہ میں توجہ فرما کر ایسے کم ظرف اخبار اور صحافی کے خلاف تادیبی کارروائی کر کے اپنی امن اور انصاف پسندی کا ثبوت دیں گے۔

(ہفتہ وار سالانہ گولڈی)

۴ و ۳۰ اکتوبر ۱۹۵۳ء

ایک حقیقی خدا شناس بندہ حق کی ضرورت

دنیا میں ایک گروہ تو ان عقلمندوں، فلاسفوں اور سائنسدانوں کا ہے۔ جو صرف مادہ اور اس کی قوتوں کے سوا کسی بلائی طاقت کا قائل نہیں ہے۔ پھر ان میں سے ایک گروہ وہ ہے جو اس عقلمندی کو بھی تو مانتا ہے مگر اس کو بالکل بے دست و پا سمجھتا ہے۔ اس کا خیال ہے کہ اللہ قائل ہی مادہ اور اس کی قوتوں کا پابند ہے۔ ان کے خلاف کچھ نہیں کر سکتا۔ اس سے بڑھ کر پھر وہ گروہ آتا ہے۔ جو یہ تو مانتا ہے کہ اللہ قائل انسان کو ایک لائٹ عمل کے مطابق زندگی گزارنے کی ہدایت دیتا ہے۔ مگر ایسا اس نے اپنا لے آفرینش کے وقت ہی کر دیا ہے۔ بعد میں کوئی ہدایت نہیں دی۔ اس سے بھی بڑھ کر پھر وہ گروہ آتا ہے۔ جو یہ مانتا ہے کہ اللہ قائل آفرینش سے لے کر ایک خاص وقت تک انسانوں کو ہدایت دیتا رہا ہے۔ مگر آئندہ تو وہ کوئی ایسا انسان مبعوث کرے گا جس کے ذریعہ کوئی زندگی کا مزید لائٹ عمل دنیا کو دے۔ اور نہ اب وہ کسی سے قیامت تک عمل کی سزا کرے۔ اور اگر کتابی ہے۔ تو وہ ایسا انسان کی ذات تک محدود ہوتی ہے۔

اس سے بڑھ کر پھر ایک ایسا گروہ انسانوں کا دنیا میں ہر وقت موجود رہا ہے۔ جو اپنے ذاتی تجربہ اور مشاہدہ کی بنا پر اس بات کا شہید رہا ہے کہ بے شک اللہ قائل نے زندگی کا مکمل لائٹ عمل ایک خاص وقت تک انسانوں کو عطا کر دیا ہے۔ مگر اس لائٹ عمل پر عمل اور تکمیل کے لئے وہ ایسے انسان پیدا کرتا رہتا ہے جن سے وہ اب بھی محکم ہوتا ہے۔ اور جس کو وہ اپنی طرف سے مامور کرتا ہے۔ تاکہ وہ اس مکمل لائٹ زندگی کو دنیا میں انہیں پہنچا کرے۔ اور اپنے زمانے اور وقت کے لحاظ سے اس لائٹ عمل کے مکملات کو مدد دے۔ اور اس عمل پر وہ گام کے مطابق اپنے عہد کے انسان کو قدم بہ قدم ارتقائی منازل طے کرنے میں نونہ کا کام دے۔

اگر واقعی اللہ قائل موجود ہے۔ اور واقعی وہ انسانوں کو ہدایت دیتا ہے۔ تو باوجود اس کے کہ ہم یہ اعتقاد رکھیں کہ اللہ قائل نے اپنی شکل ہدایت ایک خاص وقت پر بھیجی اور آج تک انسانوں کو ہدایت نہیں دی۔ اور اس میں کسی ذیادتی کی ضرورت نہیں۔ ہمیں

انسان کی محدودیت اور کوتاہ عمر کے پیش نظر یہ تسلیم کرنا پڑے گا۔ اس شکل ہدایت پر عمل کرنے کے لئے بھی وقتاً فوقتاً الہی راہ نمائی کی ضرورت ہے۔ اسلامی زبان میں یوں سمجھیں کہ بے شک اللہ قائل نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر یہی شریعت نازل فرمادی ہے۔ جو قیامت تک کے لئے کافی ہے اور بے شک اللہ قائل نے آپ کی ذات کو ایک مکمل امونہ حسنہ بنا کر دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ جس سے اس شریعت پر پورا پورا عمل کر کے دکھایا۔ اس کے باوجود ایسے بندگان خدا کی ہر وقت ضرورت دنیا کو رہتی ہے۔ جو اللہ قائل کی مکمل شریعت اور حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی مکمل سنت کو دنیا میں زندہ دانا رکھیں۔ جو دنیا پر یہ ثابت کریں۔ کہ وہی کوئی اللہ قائل موجود ہے۔ جس نے اپنی مکمل ہدایت بھیجی ہے۔ اور واقعی کوئی ایسا زندہ جاوید سچی انسانوں میں ہونے ہے جس نے اس مکمل ہدایت پر "نی الواقفہ" عمل کر کے دکھایا ہے۔ آج جو لوگ قرآن مجید کو اللہ قائل کی آخری کتاب اور حضرت محمد رسول اللہ کو خاتم النبیین مانتے ہیں۔ کیا وہ دعویٰ کر سکتے ہیں کہ واقعی وہ ایسی طرح اللہ قائل کی آخری ہدایت پر عمل کر رہے ہیں جس طرح نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اللہ قائل نے علیہ وسلم نے کر کے دکھایا تھا۔ نہیں۔ کیا ان میں سے کچھ ایسے لوگ بھی ہیں۔ جو یہی دعویٰ کر سکیں۔ کہ وہ کم سے کم صحابہ کرام کی طرح ہی اس عمل کر رہے ہیں صحابہ کرام کی طرح نہ سمیں۔ ایسے لوگ ہی بنا دیئے جوتابعین؟ یکے بعد دیگرے تابعین کی طرح ہی عمل کرتے ہوں لاکھوں ہزاروں نہیں سینکڑوں نہیں چند ہی ایسے انسان پیش کریں جن کو مومروں کی شہادت سے نہیں بلکہ خود ان کے اپنے منہ کی شہادت سے ہی ثابت کیا جاسکے۔ کہ ان کے اعمال اللہ قائل کی آخری کتاب کی ہدایت یا سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کوئی بھی نسبت رکھتے ہیں۔

اگر آپ نہیں پیش کر سکتے اور ہرگز نہیں پیش کر سکتے۔ تو کیا اس کا صاف مطلب یہ نہیں ہے۔ کہ آج وہ زمانہ آ گیا ہے کہ باوجودیکہ آج اللہ قائل کی وہی آخری کتاب ہدایت موجود ہے۔ اور باوجودیکہ وہی سنت اللہ موجود ہے جس پر عمل کر کے صحابہ کرام نے اسے مدارج حاصل کئے۔ کہ دنیا کی تاریخ کبھی مثل پیش نہیں کر سکتی۔ کوئی ایسی چیز

ہے جس کی عدم موجودگی میں تو اللہ قائل کی یہ آخری کتاب اور نہ رسول کی یہ سنت آج فعال ثابت ہو رہے ہیں۔

ہم نہ سمجھتے ہیں کہ اس وقت مسلمان کھلائے دلالوں میں جید علمائے دین متین موجود ہیں۔ جنہوں نے قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم شریعت میں پختہ فرمایا ہے اور ان کی تعلیم کی میں بڑے بڑے وعظ اور تقریریں کی ہیں۔ ہند کی کچھ مکانات ہیں۔ ان سے تعلیمات نکالے ہیں۔ مگر اسکے باوجود آج نہ تو کوئی ابوبکر صلی اللہ علیہ وسلم نہ کوئی عثمان غنیؓ نہ کوئی صہیبؓ بھی پیدا نہیں ہو رہا۔ علم کتاب۔ علم حدیث۔ علم فقہ۔ الغرض کسی علم منقول یا معقول کی کوئی کمی نہیں۔ مگر ایک حقیقی خدا بندہ حق ایک ایسے انسان کی صورت نظر نہیں آتی جو واقعی

ایک نجد وایک نستعین
کا میح نونہ ہمارے سامنے پیش کرے۔ حالانکہ آج بھی وہی کتاب لفظ لفظ ہمارے پاس موجود ہے۔ جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی۔ اور جو صحابہ کرامؓ جو تابعینؓ صحیح تابعینؓ کے پاس موجود تھی جو حضرت عمر بن عبدالعزیزؓ کے پاس موجود تھی۔ جو امام اعظمؒ۔ امام احمد حنبلؒ۔ امام مالکؒ۔ امام شافعیؒ کے پاس تھی۔ جو امام محمد بن حنفیہؒ کے پاس تھی۔ جو حضرت محمد بن حنفیہؒ کے پاس تھی۔ جو امام غزالیؒ۔ امام ربانیؒ۔ امام عابدیؒ۔ امام تاجیؒ۔ امام شافعیؒ کے پاس موجود تھی۔

یہی وہ کتاب ہے جس نے واقعی یہ فرق البشر انسان پیدا کیا۔ یہی کتاب ہے جو اب بھی موجود ہے مگر کیا وجہ ہے کہ اب بھی کتاب بولنے اتھانی مطالبہ باز اور سیاسی مخالفین کے اور کوئی بندہ حق پیدا نہیں کرتی۔ کیا وجہ ہے کہ پہلے ہی کتاب ایسے انسان پیدا کرتی تھی۔ جن کے متعلق کہا جاتا ہے کہ وہ جہدہ رنگہ اٹھاتے تھے کفر کا خرابو جانا تھا۔ شرک ہوا جانا تھا۔ اور ہر طرف اسلام ہی اسلام پھیل جاتا تھا۔ جن کے متعلق کہا جاتا ہے کہ آنا کھراک را بنظر کیا گفتند

آ یا بود کہ گوشہ چشمی بمانند
مگر اب بھی کتاب ہے کہ صرف ایسے علم ہی پیدا کرتی ہے۔ کہ جو اپنی ذات میں خود تو کوئی قوت اصلاح نہیں رکھتے۔ مگر حکومتوں سے مطالبہ کرتے ہیں۔ کہ وہ عوام میں اخلاقی اقدار زندہ کرے۔ وہ شریعت اسلام کو نافذ کرے۔ یہی نہیں سمجھ جن میں اب اتنی بھی ذاتی قوت نہیں کہ غلط اسلام کی تبلیغ کا صحیح اسلام کی تبلیغ سے مقابلہ کر سکیں بلکہ حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ فعال حالت کو یا فعال گروہ کو خارج از اسلام قرار دے دے اور ہم عوام کو بھڑکا کر بغاوت کرا دیں گے جو فنان

مجاہدیں گے۔ مطالبات کے پورے سے ایسا حکومت کے دروہام ملا دیں گے۔ آخر کیا وجہ ہے کہ اللہ قائل کی یہ آخری کتاب اور اللہ قائل کے آخری نبی کی یہ سنت آج ویسے انسان نہیں پیدا کر رہی جیسے کہ وہ قرآن اولے میں پیدا کرتی رہی ہیں جیسے کہ وہ ہر صدی میں پیدا کرتی رہی ہیں۔ کیا وجہ ہے کہ آج وہ ایسے علمائے اسلام بھی پیدا نہیں کر رہی ہیں۔ جیسا کہ انہوں نے آثاروں کی فتح بغداد پر کئے۔ جنہوں نے چند ہی سالوں میں فوج کو مفتوح کر کے رکھ دیا۔ حالانکہ آج بھی علم کتاب و سنت کی کوئی کمی نہیں۔ سینکڑوں دروہام ہیں پچاسوں کتابت اور بیسیوں دارالعلوم موجود ہیں جن میں علم کتاب و سنت کے علاوہ تصدقین اور متاخرین کی تصنیفات دینی بھی سبقتاً پڑھائی جاتی ہیں۔

اس کی وجہ کیا ہے۔ اس کی وجہ حضرت اسماعیل شہیدؑ کی زبان سے سینے۔ یہ آپ کی تصنیف "مراط مستقیم" کا آخر کا فقرہ ہے فہو ہذا ان چند کلمات سے جو حضرت سیدنا دسید احمد صاحب بریلویؒ کے معانی کے اجمالی اشارات پر مشتمل ہیں بڑے بڑے نامہ میں اور بڑی صنعتیں میں نیکو انسان کے زانہ کے جاہلوں کی تسمیہ کرتا ہے کہ انہوں نے ولایت ربانی کو مستحقات عقیدہ سے شمار کر کے اوائل امت پر اسے منحصر سمجھ کر انقطاع نبوت کی طرح ولایت کے انقطاع کے قائل ہو گئے ہیں۔ فقط والسلام علی من اتبع الهدی الخ

دوسرے لفظوں میں اس آیت کا خاتمہ اللہ قائل کی کتاب کو کسی ایسی سیاحت کی تصنیف اور سنت رسول اللہ کو کسی فوجی جہل کی مروجہ حیات خیال کرتا ہے مادرس۔ خدا کی بادشاہت کا مطلب یہ ہے کہ جو کچھ مولویوں نے بنیم خود قرآن و سنت میں من گھڑت مطلب لگا ڈالا ہے اس کے مطابق مولویوں کی حکومت ہو۔ خدا قائل سے تقویٰ و ہم ہے۔ اس سے ہم کو امن و سکون ملا۔ انہام ہوتا ہے مگر صاحب ایہام کو یوں یقین نہیں ہوتا۔ کہ خدا کی طرف سے ہے یا شیطان کی طرف سے۔ الغرض آج کا عالم اسلام دنیا ہی اللہ قائل کی لگا کتا ہے۔ جیسا کہ آریہ اسکے منکر ہیں۔ اور ایک آریہ ایسا ہی اللہ قائل کا منکر ہے۔ جیسا کہ دہریہ منکر ہے۔

ہر حصہ استطلعت لہجاری کا فرض
ہے کہ الفضل خود خرید کر لے لے۔

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (الہام صحیح بخاری)

انڈونیشیا میں تبلیغی سرگرمیاں

عہدیداران اعلیٰ و مبلغین سلسلہ کی مشترکہ کانفرنس تبلیغی اور تربیتی دورے۔ ایک احمدی گاؤں کا ایمان افروز واقعہ

رپورٹ ماہ ستمبر

(اندر کم حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم انڈونیشیا)

جماعت مانے احمدیہ انڈونیشیا کی جو تھی سابقہ سالہ کانفرنس انشاء اللہ تالیف ماہ دسمبر کے آخر میں مغربی جاوا کے ایک شہر تکلیا میں منعقد ہونے والی ہے۔ اس کانفرنس کی تیاری اور انتظامات کے سلسلہ میں نیز بعض دیگر ضروری امور غور و خوض کی خاطر عہدیداران اعلیٰ اور مبلغین سلسلہ کی ایک مشاورتی کانفرنس مورخہ ۲۰ ستمبر کو محترم جناب سکریٹری صاحب پریذیڈنٹ صاحبہ سے اجلاس منعقد ہوا۔

مسجد شہداء جو گھبرا کرنا

دہلی جاوا کے مشہور شہر جو گھبرا کرنا میں ان لوگوں کی یاد میں ایک مسجد تعمیر کی گئی ہے۔ جنوں نے ملک کی آزادی کی جنگ میں لڑنے ہوئے اپنی جان قربان کی ہیں۔ اس مسجد کا نام مسجد شہداء اور رکھا گیا ہے۔ اس مسجد کے لئے حکومت پاکستان اور جاوا پاکستان کی طرف سے ۲۴ بڑے بڑے خوبصورت قالین بھی حکومت انڈونیشیا کو پیش کیے گئے ہیں۔

شہر جو گھبرا کرنا ایک مشہور پرانا شہر ہے۔ جو جنگ آزادی کی جدوجہد میں تقریباً ساڑھے تین سال تک حکومت ریپبلک انڈونیشیا کا دار الحکومت رہا ہے۔ یہ شہر موجودہ دار الحکومت جاوا کے ۵۰ کلومیٹر مشرق کی جانب ہے۔

مسجد شہداء کا افتتاح ۲۰ ستمبر کو ہوا۔ جس میں شمولیت کے لئے جناب پریذیڈنٹ سوکارنو صاحب اور دیگر اہمیت سے وزراء اور لیڈرز جاوا کے وائس چانسلر نے گئے۔ اس موقع پر پاکستان کے ناظم الامور محترم خلیل صاحب بھی جو گھبرا کرنا میں موجود تھے۔ مسجد شہداء کی استقبالیہ اور افتتاحی کمیٹی کے صدر ڈاکٹر آسات تھے۔ جو مسٹر محمد ناصر کی وزارت میں وزیر داخلہ رہ چکے ہیں۔ ڈاکٹر صاحب موجود نے خاص طور پر محرم جناب سید شاہ محمد صاحب کو زبانی بھی اور پھر خط کے ذریعہ بھی اس موقع پر شرکت کے لئے دعوت دی۔

ایک پارٹی میں شرکت

گذشتہ ماہ انڈونیشیا کی سب سے پرانی مسلمان سیاسی پارٹی ”شہادت اسلام“ نے اپنی چالیس سالہ سالگرہ منائی۔ یہ پارٹی اس ملک کی سب سے پہلی پارٹی ہے۔ جس نے آزادی ملک کے عزم سے آج سے چالیس سال قبل جدوجہد شروع کی۔ اس پارٹی کی طرف سے میں بھی مدعو کیا گیا، چنانچہ محرم جناب صاحب کی محبت میں خاک رکے علاوہ یہاں کے بعض احمدی احباب نے بھی اس میں شرکت کی۔ اس موقع پر کئی معززین سے ملاقات کا موقع ملا۔

تربیتی دورے

انڈونیشیا کے ستمبر میں محرم جناب شاہ صاحب کی محبت میں خاک رکے بزرگ کے علاوہ میں جماعتوں کے دورے کا موقع ملا۔ جہاں شاہ صاحب بڑے علاقت تقابیر کے پروگرام میں حصہ لے کر گئے۔

انڈونیشیا کے ماہ دسمبر کے آخر میں مغربی جاوا کے ایک شہر تکلیا میں منعقد ہونے والی ہے۔ اس کانفرنس کی تیاری اور انتظامات کے سلسلہ میں نیز بعض دیگر ضروری امور غور و خوض کی خاطر عہدیداران اعلیٰ اور مبلغین سلسلہ کی ایک مشاورتی کانفرنس مورخہ ۲۰ ستمبر کو محترم جناب سکریٹری صاحب پریذیڈنٹ صاحبہ سے اجلاس منعقد ہوا۔ اس شہر میں ایک شہر جاوا کے مشہور شہر جو گھبرا کرنا میں ان لوگوں کی یاد میں ایک مسجد تعمیر کی گئی ہے۔ جنوں نے ملک کی آزادی کی جنگ میں لڑنے ہوئے اپنی جان قربان کی ہیں۔ اس مسجد کا نام مسجد شہداء اور رکھا گیا ہے۔ اس مسجد کے لئے حکومت پاکستان اور جاوا پاکستان کی طرف سے ۲۴ بڑے بڑے خوبصورت قالین بھی حکومت انڈونیشیا کو پیش کیے گئے ہیں۔

بانڈونگ کا شہر جاوا کے کوئی ۱۲۵ میل اندرون ملک کی جانب ایک نہایت عمدہ صحت انزار پہاڑی مقام ہے۔ جو چاروں طرف سبزہ ناز اور نہایت زرخیز پہاڑی علاقہ سے گھرا ہوا ہے۔ جاوا کے بعد مغربی جاوا کا یہ سب سے بڑا اور اہم ترین شہر ہے۔ اس شہر میں خدائے تعالیٰ کے فضل سے ہماری اپنی مسجد ہے۔ اور یہاں کی جماعت انڈونیشیا کی بڑی جماعتوں میں سے ایک ہے۔

بانڈونگ کی مجلس مشاورت میں شمولیت کے لئے جلد عہدیداران اعلیٰ ۱۹ ستمبر کو ہی واپس بیجنگ گئے۔ چنانچہ ۲۰ صبح کو مشاورت قرآن کریم اور دعا کے ساتھ مشاورت کی کارروائی شروع ہوئی۔ اس مشاورت کے کل تین اجلاس ہوئے۔ جو رات ۲ بجے تک جاری رہے۔ اس مشاورت میں سالانہ کنونشن کے لئے پروگرام تیار کیا گیا۔ اور اخراجات کنونشن اور بعض اہم انتظامی امور کے متعلق فیصلہ جات کیے گئے۔ کنونشن کا پروگرام تین دنوں پر پھیلا ہوا ہے۔ جس میں پروگرام کا ایک ضروری جز یہ بھی ہے۔ کہ اس کنونشن میں آئندہ تین سال کے لئے عہدیداران اعلیٰ کا انتخاب عمل میں آئے گا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس کنونشن کو اپنے فضل سے بہرہ منگ کر کامیاب فرماوے۔ آج بانڈونگ کی مشاورت میں مبلغین میں سے محرم جناب سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ محرم مولوی عبد اللہ صاحب مولوی فاضل۔ محرم ملک عزیز احمد صاحب۔ محرم مولوی عبدالرشید صاحب ارشد رسالہ (اسرائیل) اور خاک رس نے شرکت کی۔

اس موقع پر لوکل جماعت بانڈونگ نے مبلغین کی حاضری سے فائدہ اٹھاتے ہوئے دو دفعہ احباب جماعت کے اکٹھا ہونے کا انتظام کیا۔ جس میں محرم جناب شاہ صاحب کے سوا چند مبلغین نے تقابیر کیں۔

کے دورے کا موقع ملا۔ جہاں محرم شاہ صاحب نے احباب جماعت کو چند دن کی باقاعدہ ادائیگی کے علاوہ اعلیٰ اخلاقی نمونہ پیش کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ برادر محرم عبدالرشید صاحب ارشد کو سوکا بڑی کے دورے کا موقع ملا۔ یہاں آپ نے تین روز قیام کیا۔ احباب جماعت ہر روز خاص طور پر مسجد میں جمع ہوتے رہے۔ جن کے ساتھ محرم ارشد صاحب نے ایک دفعہ تربیتی اور ایک دفعہ روزہ کے حالات پر روشنی ڈالی۔ تفضیل قاطع سوکا بڑی میں ہماری جماعت ۸ سال سے قائم ہے۔ جہاں ہماری دو صاحب ہیں۔ ایک شہر کے وسط میں اور دوسری شہر سے کوئی تین میل کے فاصلہ پر۔ یہ شہر جاوا کے کوئی تین میل کے فاصلہ پر ہے۔ اور نہایت عمدہ صحت انزار پہاڑی مقام ہے۔

محرم محمد زہری صاحب مقیم شہر سورابایا مشرقی جاوا نے سورابایا سے باہر بعض مقامات کا دورہ کیا۔

ستمبر کے آخر میں خاک رکے مختلف جماعتوں میں جانے کا اتفاق ہوا۔ جن میں سے گاردت اور تاسکلیا خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ یہاں پر خاک رس نے کوئی دو ہفتہ قیام کیا۔ اس دوران میں بعض دیگر جماعتوں کا بھی دورہ کیا۔ ان جماعتوں کو دیکھنے کا میرے لئے یہ پہلا موقع تھا۔ چنانچہ جاوا احمدی آبادی کو دیکھ کر بہت ہی مسرت محسوس ہوئی۔ تفضیل قاطع تاسکلیا یا کی جماعت اچھی مخلص جماعت ہے۔ یہاں جماعت کی اپنی مسجد ہے۔ اور اس کے علاوہ جماعت کا اپنا نہایت شاندار ٹال ہے۔ جہاں جماعت کے اپنے اجتماع بھی ہوتے ہیں۔ اور دعاؤں عام کے لئے بھی استعمال ہوتا ہے۔ جماعت مانے انڈونیشیا کی جو تھی کانفرنس جو منعقد ہونے والی ہے۔ وہ انشاء اللہ اسی جگہ عمل میں آئے گی۔ چنانچہ جماعت تاسکلیا بھی سے اسکی تیاریوں میں مصروف ہے۔ ڈیوٹیوں تقسیم کی جا رہی ہیں۔ جائے راتش اور کھانے کا سامان تیار کیا جا رہا ہے۔ کم از کم ۵ فی صدی احمدی مہمانوں کی باہر سے آنے کا توقع ہے۔ جو کم پیش چار یا چھ دن وہاں قیام فرما دیں گے۔

یہ تمام انتظامات مسٹر Remed صدر استقبالیہ کمیٹی کے زیر نگرانی انجام دیئے جا رہے ہیں۔ محرم مولوی عبدالواحد مبلغ مقیم وسطی جاوا شہر جو گھبرا کرنا نے وسطی جاوا کے سب سے بڑے شہر سمارنگ میں تبلیغ شروع کر رکھی ہے۔ عرصہ زیر رپورٹ میں اس شہر میں دو افراد دعوت کیے گئے شامل سلسلہ عالیہ ہوئے۔

ایک احمدی گاؤں

شروع ستمبر میں محرم جناب شاہ صاحب کی محبت میں خاک رکے ایک ایسے گاؤں میں جانے کا موقع ملا۔ جو سارے کاسارا احمدی ہے۔ جس کی آبادی کوئی اڑھائی صد افراد پر مشتمل ہے۔ اس گاؤں کا احمدی ہونا بھی ایک بجززاد رنگ رکھتا ہے۔ اور وہ اس طرح کے

اس علاقہ میں ایک پیر حاجی عبدالرحمن نامی تھے۔ انہوں نے اپنے سریدوں کو تنگ کیا تھا۔ کہ اگر کوئی عالم یہاں آئے۔ اور ہمیں قرآن کی تبلیغ کرے۔ اور اللہ امام مہدی کے ظہور کو بھی خبر دے۔ تو اس کا سزا نفاذ دینا۔ اور جو بیگناہ وہ لائے۔ اس پر لٹیکر کھنا۔ اور جو فریاد لائے۔ اس کا انکار نہ کرنا۔ چنانچہ اس گاؤں کے لوگوں میں سے کسی نے جب محرم مولوی رحمت علی صاحب کو ایک احمدی کے گھر میں دیکھا۔ کہ وہ امام مہدی کی خبر دیتے ہیں۔ اور قرآن مجید ہی کے دلائل دیتے ہیں۔ تو اس نے اس امر کا تذکرہ اپنے گاؤں والوں سے کیا۔ چنانچہ گاؤں والوں میں جستجو جب کچھ زیادہ ہوئی۔ تو انہوں نے محرم مولوی صاحب کو اپنے ٹال طلبا۔ اس موقع پر محرم مولوی ابوہریرہ صاحب ایوب بھی آپ کے ہمراہ تھے۔ چنانچہ درجہ تک تبادلہ خیالات ہونا رہا۔ آخر جب گاؤں والوں کو تسلی ہو گئی۔ کہ دراصل یہ وہ شخص ہیں۔ جو قرآن کریم کو پیش کرتے ہیں۔ اور امام مہدی کے نزول کی خوشخبری لائے ہیں۔ جن کے متعلق ان کے پیر نے خبر دی تھی۔ تو تمام کے تمام گاؤں نے بیعت کر لی۔

محرم رئیس تبلیغ صاحب کی علاقت اور دورہ دعا

محرم جناب شاہ صاحب پیمبری اور دورہ کردہ سے ایک عرصہ سے بیمار چلے آتے ہیں۔ اور کبھی کبھی تو اس بیماری کا سخت شدید حملہ ہوتا ہے۔ جو بہت ہی تکلیف دہ ہوتا ہے۔ چنانچہ ماہ ستمبر میں اس بیماری کا شدید دورہ شروع ہو گیا۔ ایسے حالات میں بہتر تھا۔ کہ آپ کچھ عرصہ آرام فرماتے۔ مگر کام کی اہمیت کے پیش نظر آپ نے اسی حالت میں بانڈونگ کی مشاورتی کانفرنس کے لئے سفر اختیار کر لیا۔ اور کانفرنس کی تمام کارروائی میں شرکت کی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ پر یہ فضل کیا۔ کہ بغیر اپریشن کے گردہ کا پتھر پیشاب کے راستے خارج ہو گیا۔ پھر اس کے کچھ روز بعد ایک اور بھی جو ٹاسا پتھر خارج ہوا۔ ڈاکٹرز نے ممانہ کے بعد بتایا ہے۔ کہ ابھی پیمبری اور بھی موجود ہے۔ اور گردہ کا اندرون میں حصہ متروک ہے اور انفیکشن ہے۔ اس انفیکشن کا اس وقت تک دور ہونا ناممکن ہے۔ جس تک پیمبری بالکل خارج نہیں ہو پاتی۔ اس لئے احباب جماعت کی خدمت میں خاص طور پر درجوا دعا ہے۔ کہ وہ اس مفید وجود کی کامل معیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

محرم ملک عزیز احمد صاحب کو بھی ایک عرصہ سے درد گردہ کی تکلیف لاحق ہے۔ جو کبھی کبھی نمودار ہوتی ہے۔ گواچ کل الہی اغا فرمے۔ احباب جماعت ان کی صحت کے لئے بھی خاص طور پر دعا فرمائیں۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے محترم برادر قریشی عبدالوہید صاحب روہ کو چار لڑکوں کے بعد دوسری لڑکی عنایت فرمائی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے امت المؤمنین نام تجویز فرمایا ہے۔ احباب درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ محرم صالح نور داقت زندگی روہ۔

”محققین ختم نبوت“ کے سنہری کارنامے

از مکرم خورشید احمد صاحب معتبر واقف زندگي ۶۶
(۲)

تحفظ پاکستان

اس بات کو کبھی فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ اس گردہ نے ”تحفظ“ کی تحریکیں صرف پاکستان بننے کے بعد ہی شروع نہیں کیں۔ بلکہ یہ ان کا قدیم اور آبائی مشغلہ ہے۔ چنانچہ جس وقت تمام قوم متحدہ طور پر پاکستان کو معرض وجود میں لانے کے لئے ہمہ تن مصروف تھی۔ اور اس اہم فریضہ کو سرانجام دینے کے لئے ہر چیز کو قربانی کی حیثیت پر چڑھانے کے لئے تیار تھی۔ تو اس وقت بھارتی فک حلالوں کے اس گردہ کو بھی ”تحفظ پاکستان“ کی سوچی اور ”قومی اتحاد“ کا نعرہ بلند کرتے ہوئے اعلان کیا۔ کہ

- (۱) پاکستان کا بننا تو بڑی بات ہے کسی ماں نے ایسا بچہ ہی نہیں جنا۔ جو پاکستان کی ”پ“ بھی بنا سکے۔
- (۲) روزنامہ حیدر نغمہ استقلال نمبر ۱۱
- (۳) ہم لیگ کو دام فرنگ سمجھ کر دور ہی رہنا چاہتے ہیں۔

(خطبات احمد ص ۱۱)

- (۳) اور اس پاکستان کو بلوچستان سمجھتے ہیں۔ (خطبات احمد ص ۱۱)
- (۴) پاکستان ایک خونخوار ساپ ہے جو ۱۹۴۷ء سے مسلمانوں کا خون چوس رہا ہے اور مسلم لیگ ناٹی کمانڈر ایک سپاہی ہے (آزاد ۹۰ نمبر ۱۱)
- (۵) جو لوگ مسلم لیگ کو دوٹ دیں گے۔ وہ سُو رہیں۔ اور سُو رکھا یواسے (چستان ص ۱۲)

- (۶) تم جوں کیوں مجبور کرتے ہو کہ اکثریت کا ساتھ دیں؟ کیا مولانا حسین احمد کے مقابلہ میں مسٹر جناح کو ترجیح دیں ہم نام نہاد اکثریت کی نالی داری نہیں کریں گے۔ کیونکہ ہم جانتے ہیں کہ اکثریت باطل پر ہے۔

(۳۰ اپریل ۱۹۴۹ء)

”تحفظ پاکستان کے ان سنہری اہموں کا بار بار مطالعہ کیجئے۔ اور اندازہ لگائیے۔ کہ انہوں نے پاکستان کی کس قدر بے لوث خدمت کی ہے جبکہ تمام قوم پاکستان بنانے میں مصروف تھی۔ تو یہ ساتھ ساتھ اس کا ”تحفظ“ کر رہے تھے۔ اگر اب بھی حکومت اور عوام ان کے اس ”سنہری کارنامہ“ کو نظر استحسان دیکھیں۔ تو نہایت

”تحفظ زر“

مذہبہ بالا ”مقدس تحریکات“ کو چلانے کے لئے جب حالات ناسازگار ہوئے شروع ہو جاتے ہیں۔ اور وہ یہی سیر کی ہی ہوتی ہے تو خودی طور پر اس کی پورا کرنے کے لئے ہر قسم کے ”مقاومہ“ ذرائع عمل میں لانے میں بھی یہ گردہ بہت مشتاق واقع ہوا ہے۔ اور اس کام میں پوری دسترس ہونے کے باعث انہیں ”کھٹوں کی ڈولی اور چوڑوں کی جمیعت“ جیسے مستزحہ عبارات دینے جا چکے ہیں۔ ضروری معلوم ہوتا ہے کہ تاریخین کا نقش طبع کی خاطر شتہ نمونہ روز دراز سے ان ”محققین“ کی ان ”فرائضات“ حسب کلمات کا ذکر بھی کر دیا جائے۔ جو انہوں نے تباہ حال اور تباہی پڑنے والوں کے ”تحفظ“ کی خاطر کیں۔ ۱۹۳۷ء میں جب کوئٹہ میں زلزلہ آیا۔ تو ہزاروں تباہ حال اور مائیں برباد مسلمان سرکاری کمیٹی میں مستقل کئے گئے۔ ان تباہ حال اور بے خانہ مسلمانوں کو دیکھ کر ان لوگوں کا جاہر تحفظ قوم بھی مہلک اٹھا۔ اور بے یار و مددگار لٹے پٹے مسلمانوں کے لئے ”تحفظ زر“ کی انہیں ایک نئی تدبیر سوچی۔ جسے زمیندار بیان کرتے ہوئے لکھتا ہے۔

”مجلس احرار کے ایک کارکن نے کوشش کی کہ پناہ گزینوں کے سرکاری کیمپ سے دو مسلم یتیم بچے بے دستہ اٹھائے خدا کا شکر ہے کہ کوئٹہ کے پناہ گزین بچوں کو ہی اٹھانے کی کوشش کی گئی ہے۔ ورنہ ہمیں تو بہانہ تک اطلاق موصول ہو جی ہیں۔ کہ پنجاب کے مختلف اضلاع کے اچھے خالص مسلمانوں کو چار یا تینوں پر لٹا کر سر زمین ظاہر کیا جا رہا ہے۔ تاکہ چننا جمع ہو سکے۔“

(زمیندار مورخہ ۲۲ جون ۱۹۳۷ء)

تحفظ کشمیر

جو کہ ”تحفظ ختم نبوت“ کے علمبردار ”تحفظ“ کے ہر قسم کے شعبہ جات کے چلانے میں ماہر ہیں۔ اس لئے ”تحفظ کشمیر“ میں بھی تحریک کشمیر کے آغاز سے ہی حصہ لے رہے ہیں۔ اس وقت جب کہ پاکستان کے ارباب حل و عقد کشمیر کو پاکستان میں شامل کرنے کے لئے کوشاں ہیں۔ یہ بعینہ تحفظ پاکستان کی طرح ساتھ ہی ساتھ ”تحفظ کشمیر“ کا کارنامہ بھی انجام دے رہے ہیں۔ اور ”تحفظ“ ایسے عجیب و غریب طریقوں سے کرتے ہیں۔ کہ ان کی عقل دنگ رہ جاتی ہے۔

یوں تو جب سے تحریک کشمیر شروع ہوئی ہے انہوں نے کشمیر میں ”تحفظ“ کے لئے شمار موعرے کر رکھے ہیں۔ جن کا یہاں ذکر موجب طوالت ہو گا۔

مگر ایسے نازک موقعہ، مثال ذیل میں دیکھا ضروری معلوم ہوتا ہے۔ جبکہ کئی کمزوروں کو آزادی دلانے کی خاطر دشمنوں سے ہر ہیکار دینے۔ اس وقت ”تحفظ کشمیر“ کے یہ غازی کشمیر میں رہنے والوں کا ”تحفظ“ کمال ہرمنشیاری کے ساتھ کر رہے تھے ہماری نافرمانی ہوگی اگر ہم ان کے اس ”تحفظ“ کا ذکر فراموش کئے مانتے نمونہ کے طور پر نہ کریں۔ اس لئے ذیل میں ان کے کارناموں کی صرف ایک مثال اخبار ”سیاست“ لاہور کے الفاظ میں ذکر کرنے میں۔ اخبار مذکور ان کے کارناموں پر تفصیلی روشنی ڈالتے ہوئے رقمطراز ہے۔

”یہ بچہ آدمی جو آل انڈیا اتحاد بنانے بیٹھے ہیں۔ ان میں سے سوائے ایک آدمی کے باقی تمام مفلس قلاش تھے۔ کوئی سب سے زیادہ دھرم کا پورا ڈاکڑا کرتا تھا۔ کسی کا حجرت کی روٹیوں پر گزارہ تھا کوئی تو کسی کے چچن جانے سے در بدر خاک بسر مارا مارا پھرا کرتا تھا۔ انہوں نے مغلیہ کا کالج ایچی مین جہاں کر کے گیارہ ہزار روپیہ لوٹا۔ جو کشمیر کی تحریک حکومت سے ملکر جاری کی اور لکھنؤ دو بیہ ہضم کیا۔“

جہلم کے نزدیک سیر پور کے مورچہ پر الٹی بخش سکن چنیوٹ سنگھن سے شہید ہوا۔ ہمارا ارادہ تھا کہ اس کی نعش کو بڈریو لاری بہر کی بیٹھی چنیوٹ پہنچایا جائے۔ مگر ان رہنماؤں اور اور کو ایسا وقت خدائے۔ محبت جہلم ناز دے مارا کہ نعش بجوات وزیر آباد۔ گجرات کے دستہ لاہور پہنچائی جائے چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ ان شہدوں میں نعش کی نمائش کر دکر پھر یہ لائل پور چک چھہرہ چنیوٹ پہنچائی گئی۔ اس نمائش کا لازمی نتیجہ جو ہوا۔ وہ یہ کہ مسلمانوں نے جو باکل صاف باطن ہیں۔ اپنے گناہ سے سینہ کی کمانی چندوں میں دسے دی اور لاہور لٹھے دفتر احرار میں رجوڑ کوٹوں کا اڈہ ہے) پہنچ گئے۔ اور پھر کسی طرح انہوں نے یہ آپس میں روپیہ بانٹا۔ یہ بھی ایک عجیب داستان ہے۔

اس طرح انہوں نے شہید کا خون بیچ کر روپیہ بڑا دیا۔ اور جہاں جی بخش کی نعش کی نمونہ لکھا گیا کوٹیا گیا۔ اس کے پوری اور بچوں کو ایک چھوٹی کوڑی تک نہ دی۔ وہ بچارے آج کوڑی کوڑی کے محتاج ہیں اور آج عطا و اللہ شاہ حبیب الرحمن وغیرہ کے محلات اور مکانات کھڑے ہیں۔ اور ایک نواب کی طرح زندگی بسر کر رہے ہیں۔“

(سیاست ۱۷ اگست ۱۹۳۷ء)

”تحفظ کشمیر“ کے غازی آج بھی پاکستان اور کشمیر کی حفاظت کی خاطر تباہ حال اور نادر مسلمانوں کی جیبوں کا ”مہیا بنا“ طریق سے ”تحفظ“ کرنے میں مصروف ہیں۔ ہم اہل پاکستان کو مشورہ دیتے ہیں (باقی صفحہ پر دیکھو)

عصر حاضر کے مسلمان مودعی خدا کی نظر میں

(از مخرم خواجہ خورشید احمد صاحب سیالکوٹی مسیح سلسلہ احمدیہ)

مولوی سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی اور ان کی اصلاحی جماعت کے ارکان کچھ عرصہ سے امریکا کے مینواہن کے پاکستان کے مختلف مقامات پر جا رہے ہیں۔ امریکہ کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کی قراردادیں پاس کر رہے ہیں۔ ان کے عمل سے شاہدین مگر مسلمان سمجھتے ہیں۔ کہ مودودی صاحب اور ان کی یادی صرف احمدیوں کو ہی خارج از اسلام سمجھتی ہے۔ باقی مسلمان ان کی نظر میں حقیقی اور کامل مسلمان تصور کئے جاتے ہیں۔

انہی ہم اس حقیقت کو آشکار کرنا چاہتے ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ کو ایک ذہنی مودودی صاحب اور ان کے ساتھیوں کی نظر میں باقی رب مسلمان موداعے چن ایک کے ہرگز مسلمان نہیں ہیں بلکہ کفار کے مشابہ اور ان سے بھی عقل و ایمان کے لحاظ سے بدتر قرار دیئے گئے ہیں۔

عصر حاضر کے مسلمانوں کو مودودی صاحب اور ان کی یادی کی نظر سے دیکھ رہے ہیں۔ یہاں تک کہ وہ شخص جس نے مودودی صاحب کے عقائد میں کوئی بے پڑھلپہ ہے۔ اس کی شہادت دے گا کہ "صاحب رسالت کے اس درمیانیے موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کو نہ صرف کفار کے مشابہ بلکہ بعض امور میں ان سے بھی بدتر قرار دیا ہے۔ ہم اس سلسلہ میں مودودی صاحب کے نظریہ سے دو تین حوالہ جات اپنے قارئین کو امرام کی خدمت میں پیش کرنے کی جرأت کرتے ہیں۔

مولوی سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی دہلی اپنے ایک مضمون "شیخ خاموش" میں اسلام اور مغربی تہذیب کا ذکر کرتے ہوئے رقمطراز ہیں کہ:-

"اب اسلام اور مغربی تہذیب کا تصادم ایک دوسرے کے جھنگ پر رہا ہے۔ یقیناً مغربی تہذیب کسی حقیقت سے بھی اسلام کے مقابلہ کی تہذیب نہیں۔ اگر تصادم اسلام سے ہو تو دنیا کی کوئی قوت اس کے مقابلہ پر نہیں چھڑکتی۔ مگر اسلام سے کہاں مسلمانوں میں نہ اسلامی میرت ہے نہ اسلامی اہلاق ہیں نہ اسلامی پیرٹ ہے۔ اسلامی روح نہ ان کی مسجدوں میں ہے نہ ان کی مساجدوں میں نہ خالقانوں میں۔ عملی زندگی سے اسلام کا ربط باقی نہیں رہا۔ اسلام کا قانون نہ ان کی شخصی زندگی میں نافذ ہے نہ اجتماعی زندگی میں۔ تمدن و تہذیب کا کوئی شعبہ ایسا نہیں جس کا نظریہ صحیح اسلامی طرز پر باقی رہے۔ ایسی حالت میں دل واصل مقابلہ اسلام اور مغربی تہذیب کا نہیں

نہ مودودیوں نے تہذیب میں۔ آپ کی یہ گھڑی دور سے گھڑی ہی نظر آتی ہے۔ سیکھنے والا یہی کہتا ہے کہ یہ اسلام ہے اور آپ مسلمان ہیں۔ آپ اس گھڑی کو کوکد سے ہے ہیں اور صفائی کر رہے ہیں کوئی یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ نماز نماز نہیں ہے۔ یہ یاہ روز سے روز نہیں ہیں۔ مگر دیکھنے والوں کو کیا خبر کہ اس ظاہری فریم کے اندر کیا کچھ کا دستاویز کی گئی ہیں؟

درسالہ مولوی جلد ۲۸ صفحہ ۷۷۰ پر مسلم اور کافر کا اصلی فرق" کے ماتحت رقمطراز ہیں۔

"میں نے جتنا دیکھا۔ اتنا ہی مجھے یقین ہوتا چلا گیا کہ ہم میں دو مجرہ مسلمانوں میں۔ ناقص اور کفار میں بس نام کا فرق رہ گیا ہے۔ دو تہذیبیں بھی خدا سے عقیدت اور اس سے سخنوں اور اس کی نافرمانی میں کچھ ان سے کم نہیں ہیں۔ پھر ڈا سا فرق ہم میں اور ان میں ضرورت ہے۔ مگر اس کی وجہ سے ہم کسی اجر کے مستحق نہیں ہیں۔ بلکہ نمران کے مستحق ہیں۔

یہ کہ ہم جلتے ہیں کہ قرآن خدا کی کتاب ہے اور ہم اس کے ساتھ نہ پڑھتے ہیں۔ جو کافر کرتا ہے۔ ہم جلتے ہیں۔ کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ کے نبی ہیں اور ہم آپ کی پیروی سے اس طرح بھاگتے ہیں جس طرح کافر بھاگتا ہے۔ ستر کو معلوم ہے کہ کچھ بے نیور نے نعت کی ہے۔ رشوت کھانے اور کھلانے والے کہ جنم کا یقین دلایا ہے۔ سوڑ کھانے اور کھلانے والوں کو جو تین مجرم قرار دیا ہے۔ عینت کو بے بھائی کا گوشہ کھانے کے برابر بتایا ہے۔ بخش اور بے حیائی اور بدکاری بر سھت مذہب کی ذمہ داری ہے۔ مگر یہ جانتے

کے لئے بھی ہم کفار کی طرح یہ سب کام آزادی کے ساتھ کرتے ہیں۔ جو کامیں خدا کا خوف ہی نہیں یہی وجہ ہے کہ ہم جو کفار کے مقابلہ میں تھوڑے بہت مسلمان بنے ہوئے نظر آتے ہیں۔ اس پر ہمیں انعام نہیں ملتا۔ بلکہ سزا دی جاتی ہے۔ کفار کا ہم پر حکمران ہونا۔ ہر جگہ ہمارا زکیر برک؟ عطا ناہی ہم کی نمر ہے۔ کہ ہمیں اسلام کی نعمت دی گئی تھی۔ ہم نے اس کی قدر نہ کی؟

ان خیالات کا اظہار کرنے کے بعد مودودی صاحب فرماتے ہیں۔

"میرے عزیز بھائیو! یہ نہ سمجھ لینا کہ یہ مسلمانوں کو کافر بنانے چاہوں؟"

درسالہ مولوی جلد ۲۸ صفحہ ۷۷۰ پر اور ان کی آہ: "مولوی سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی کے مندرجہ بالا خیالات پر بخیر نظر ڈالیں۔ اور انصاف سے بتائیں۔ کہ محمد حاضرہ کے مسلمانوں کو کیا سمجھتے ہیں؟ جب تمام مسلمان ہی مودودی صاحب کی نظر میں "اسلامی میرت" "اسلامی انسان" "اسلامی انسان" اور "اسلامی لڑک" وغیرہ سے آزاد ہیں۔ اور ان میں کفار بھی ملے ان

سے بڑھ کر ایساں یا بی جاتی ہیں۔ تو لستہ بتائے "دکھتہ" اور کسی چیز کا نام ہے؟ یہ میں مودودی صاحب اور ان کی یادی کے مسلمانوں کے متعلق خیالات۔

اب اس صورت حال کی موجودگی میں ہر دانشمند مسلمان۔ سوچ اور سمجھ سکتا ہے۔ کہ مودودیوں کا مساندین۔ احمیت کا مہذبہ بن کر احمدیوں کو مرتد اور غیر مسلم اقلیت قرار دینا کمانہ۔ وہ یا تو ایسی ہی مہذبہ ہے۔ کیا یہ لوگ باقی تمام مسلمانوں کو حقیقی مسلمان سمجھتے ہیں؟ کہ نہیں ضرورت پڑی ہے کہ "اسلام خاطرہ میں" کافرہ لہند کر کے یہ بھی اپنی اسلام دوستی کا حق ادا کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کو خارج از اسلام قرار دینے کا ڈھنڈا رو نہ پیشیں۔

اعلان

ایک رسید یک سالہ ۱۹۵۲ء جماعت خورشیدین بلوچان کو بذریعہ مامور واک جمعگی مکتھی جو راہ میں گم ہو گئی ہے۔ بعد تمام احمدی دوستوں کی کاشافی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ کوئی دوست اس نمبر کی رسید یک پر حذرہ ادا نہ کرے۔ اور اگر کسی کو یہ رسید نیک ہے۔ تو اسے فوراً مرکز میں واپس کیا جائے۔ رقمطریقت المال دہلیہ

یوم کشمیر کی تقریب پر چمک شعلی

آج مورخہ ۲۴ کو یک سالہ شمالی صلی ممبر گورڈا کا یوم کشمیر کی تقریب پر ایک سبک جلسہ ہوا۔ جو مودودی روشن دین صاحب ممبران کے سعادت زمانی ملاحظہ قرآن کریم کے بعد جو مودودی عبد الوار صاحب ممبران پشچات۔ جو مودودی علامہ ربی صاحب لسوہیاں غلام احمد صاحب سے شکستہ کشمیر پر روحنی ڈالی حاضرین نے متفقہ طور پر مطالبہ کیا۔ کہ سلسلہ کشمیر کا مضمانہ اور جلد از جلد صدر کے خطوں میں قدم اٹھایا جائے۔ نیز قرار پایا کہ اس مطالبہ کی ایک نقل حکومت پاکستان کو روانہ کی جائے۔ اور دوسری سیکرٹری صاحب جو تمام اسلامی کراچی کو روانہ کی جائے۔ ہرگز میں بعد دعا کے جلسہ پر جماعت ہو۔

درخواست نامے دعا

شیخ نعیم الرحمن صاحب ممبر لوگ غفار کے زندگی شیخ نذیر الرحمن صاحب بی کے کراچی کا حکمانہ بھقان ۳۳ نومبر ۱۹۵۲ء سے ہو رہا ہے۔ احباب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ ۲۰ نومبر کو محفل جمعگی صاحب ساقی دہلیہ اکثر ممبران سے ہیں۔ اور بعض مشکلات بھی درمیان میں احباب دعا فرمائیں

مصر اور مغربی جرمنی کی گفت و شنید کام ہو گئی

زیکفٹ یکم نومبر مصری قرضوں کے لئے ایک توجہ سے اعلان کیا ہے کہ اسرائیل کو معاوضہ دینے کے خلاف حکومت جرمنی کے ساتھ جو گفت و شنید جاری تھی۔ وہ ناکام ہو گئی ہے۔ جرمنی نے کہا ہے۔ اس کا پھیلنا اثر نہ ہو۔ مغربی جرمنی اور عرب ملکوں کے اقتصادی تعلقات پر عرصہ اثر پڑے گا۔

دائرتے قاہرہ سے خبر دی ہے کہ وزیر اعظم مصر جنرل نجیب نے کل رات جرمن سفیر کو ایک مراسلہ دیا جس میں مغربی جرمنی کی طرف سے "اسرائیل" کو معاوضہ دینے کے خلاف احتجاج کیا گیا ہے۔ جنرل نجیب نے جرمن سفیر کے ساتھ ۳۰ منٹ کی ملاقات میں اس بات پر زور دیا کہ جرمنی کو عرب ملکوں کی دشمنی کا اہمیت کو نظر انداز نہیں کرنا چاہیے۔

(بقیہ صفحہ ۱)

معاظنین ختم نبوت کے سنہری کارنامے

کہ اپنی جہیوں کی حفاظت کی، محبتوں سے آلودہ ہو کر پاکستان کے تعمیری کاموں میں سرگرمی کے ساتھ حصہ لیں۔ لیکن نیکو نیکوں کی جہیوں کے محافظ اپنی جہت کو پہلے سے نہیں زیادہ تیز کر کے "تحفظ" کا کام بجالا رہے ہیں۔ اور اس ہمہ میں تساہل سے کام نہیں لیں گے۔ "تحفظ" کے مندرجہ بالا کارناموں کے علاوہ یہ لوگ "تحفظ ختم نبوت" کی خاطر اور بہت سے "تحفظ" کے کاموں میں دن رات شہمک رہتے ہیں۔ مثلاً ذہنی جہازوں کا تحفظ، اشتعال انگیز تقاریر کا "تحفظ"، فرقہ بازی کی آگ کا تحفظ، مردہ باد کے نعروں کا تحفظ۔ پاکستان کے بڑے بڑے شہروں میں دوکانوں اور مکانات کو نذر آتش کر کے پاکستان کے اقتصادی اور معاشرتی نظام کا تحفظ۔ مسلمانوں کی روحانی و اصلاحی حالتوں کا تحفظ۔ پاکستان کی پولیس چوکیوں کا تحفظ وغیرہ قسم کے بے شمار "تحفظ" کے کاموں میں جگہ جگہ مصروف ہیں۔ اور انہیں کوئی سبغ ہی میسر نہیں کہ پاکستان کی ترقی اور خوشحالی میں دورہ بن سکیں۔

یہ لوگوں نے اشتہار کے ساتھ "تحفظ ختم نبوت" کے معرکوں کے "سنہری کارناموں" کا ذکر کر دیا گیا ہے جو انہوں نے اپنی تحریک کے آغاز سے آج تک سر انجام دیے۔ اور جو کچھ اس وقت "تحفظ ختم نبوت" اور "تحفظ پاکستان" کی خاطر ملک میں کر رہے ہیں ناچار اہل بصیرت اور اہل علم حضرات ان کے اس "سودا" سے "سند" پر چل کر پاکستان کی ترقی و بہبود کی کا باعث بن سکیں۔

عرب مہاجرین کی انداد

ان تمام تشدد۔ یکم اکتوبر۔ جنرل اسماعیل کی جماعتی سیاسی کمیٹی نے فلسطین سے توجہ سے شیعہ ایسٹینس جیسے ایک ڈار کی سنٹوری طریقہ پر باقی ہو۔ ایسی حالت میں دولہا مقابلہ اسلام اور غربی تہذیب کا نہیں

مسلمانوں کے خلاف غنہ گردی روکنے کیلئے فوری موثر اقدامات کیے جائیں

مظاہم مسلمانوں کی فوری طور پر مدد کی جائے حکومت پاکستان کی ہندوستانی حکام سے اپیل

کہ اچھی حکم نوہر معلوم ہوا ہے کہ پاکستان نے حکومت ہند پر زور دیا ہے کہ وہ مغربی بنگال کے ضلع مالدا کے متعلقہ دیہات میں مسلمانوں کے خلاف غنہ گردی روکنے کے لئے فوری اور موثر اقدامات اختیار کرے۔ حکومت ہند کے نام ایک تازہ ناموں حکومت پاکستان نے مطالبہ کیا ہے کہ مظاہم مسلمانوں کو فوری طور پر اعواد دی جائے۔ اور مجرموں اور ان پولیس آفسروں کو جنہوں نے چشم پوشی سے کام لیا ہے زور دیا تھی مراد ہی جائے۔

مغویہ افراد کا آرڈیننس

نئی دہلی ۳۱ اکتوبر۔ صدر بھارت ڈاکٹر راج گندھی نے مغویہ افراد کا آرڈیننس نافذ کیا ہے۔ اس آرڈیننس کے تحت دوپہر شہر قیام پورہ دہلی اور راجستھان کی حکومتوں کو ایسے ایک قائم کرنے کا اختیار دیا گیا ہے جن میں مغویہ افراد کو برآمد کرنے کے بعد رکھا جائے گا۔ اس کے علاوہ آرڈیننس کے تحت پولیس کو مغویہ افراد کی بازیابی کے لئے خاص اختیارات دیئے گئے ہیں۔

کرن سنگھ کشمیر کے پہلے صدر ہوں گے

نئی دہلی یکم اکتوبر۔ مسلم ہوا ہے کہ بورا جی کول سنگھ اگلے چھینے کے وسط میں کشمیر کے پہلے صدر ہوں گے۔ کشمیر کی آئین ساز اسمبلی کا اجلاس اس وقت منعقد کیے اور نوہر کو سری نگر میں منعقد ہوا ہے۔ اسمبلیء صدر کے انتخاب کی تجاوش ٹھاننے کے لئے ریاست کے موجودہ آئین میں ضروری ترمیم کر کے۔ اس کے بعد صدر بھارت انتخاب کا حکم دیں گے۔ اس وقت بھارت کے آئین میں کسی ریاست کے منتخب مرہاد کے لئے کوئی تجاوش موجود نہیں۔

نئے سربراہ کے فنڈز کی تاریخ کا بھی فیصلہ نہیں کیا گیا۔ لیکن خیال ہے کہ دنہاز کے جن مشتعل ہو جانے کے بعد کوئی تاریخ منتخب کی جائے گی۔

کشمیر کے آئین میں اصلاحات۔ اس شاہ مہری جو نئی دہلی میں ہندوستانی بدمذہبوں سے بات چیت کر رہے تھے وہیں سری نگر چلے گئے ہیں۔

یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان کے تازہ میں مالدا کی گریڈ پانچ گہری انٹولینس کا اظہار کیا گیا ہے۔ اس گریڈ پانچ میں مسلمان مردوں اور عورتوں کا ۳۰ لاکھ روپیہ سے زیادہ کی جائداد کے علاوہ بھاری جائیداد نقصان ہوا ہے۔ تازہ میں تجویز کیا گیا ہے کہ حکومت مغربی بنگال کے انتخابی خزانے میں اعتماد بجالانے اور منادات کی روک تھام کے لئے متاثرہ علاقے کی انتہائی پر بھاری جرمانے کرے۔ کیونکہ اس قسم کا اقدام طاقت نہر د معاہدے کے عین مطابق ہوگا۔

حکومت پاکستان نے کہا ہے کہ مالدا کے منادات اس سلسلے زیر پے پروڈیگنٹ مے کا تعلق تجویز جی بھارت کا پولیس عموماً اور مغربی بنگال کا پولیس حصہ مسلمانوں کے خلاف کر رہا ہے۔ حکومت پاکستان نے تجویز کیا ہے کہ ہندوستان حکام پولیس اور ذمہ دار عناصر کو ان کے مذموم سرگرمیوں سے باز رکھنے کیلئے موثر اقدامات کرے۔

فرقہ پرستیوں کی کوششیں

مشرقی پاکستان اور بھارت کے ذریعے سے ایسی سی ایٹیڈ پولیس آف اور کچھ کو یہ اطلاعات ابھی تک مل رہی ہیں کہ ہندو مہاجروں اور ہندو سری انتہا پسند فرقہ پرست جماعتیں مسلمانوں کو بھارت سے نکلنے کی کوششوں میں ابھی تک مصروف ہیں۔ ایک اطلاع کے مطابق ہندو نوجوانوں نے حال ہی میں بڑے طریقے کے ساتھ ان ریل گاڑیوں پر حملہ کیا جن میں مسلمان مسافر رہے تھے یہ حملے کچھ چھوڑ اور ریل گاڑیوں کے درمیان کے راستے آسام کے ضلع گول اپور میں مشرقی پاکستان کے پناہ گزیر مسلمانوں کو ڈرا دھمکا رہے ہیں۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ مرہاد کی ذمہ داری اٹھانے والوں کو یہاں تک دھمکی دی ہے کہ مالدا ڈنڈا دلو اور باہر ہندوستان سے چلے جائیں۔ اس اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ ان دھمکیوں کی وجہ سے کسی مسلمان پہلے ہی ہجر سے کر چکے ہیں۔

ان سار کے ضلع گول اپور میں مشرقی پاکستان کے پناہ گزیر مسلمانوں کو ڈرا دھمکا رہے ہیں۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ مرہاد کی ذمہ داری اٹھانے والوں کو یہاں تک دھمکی دی ہے کہ مالدا ڈنڈا دلو اور باہر ہندوستان سے چلے جائیں۔ اس اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ ان دھمکیوں کی وجہ سے کسی مسلمان پہلے ہی ہجر سے کر چکے ہیں۔

ان سار کے ضلع گول اپور میں مشرقی پاکستان کے پناہ گزیر مسلمانوں کو ڈرا دھمکا رہے ہیں۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ مرہاد کی ذمہ داری اٹھانے والوں کو یہاں تک دھمکی دی ہے کہ مالدا ڈنڈا دلو اور باہر ہندوستان سے چلے جائیں۔ اس اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ ان دھمکیوں کی وجہ سے کسی مسلمان پہلے ہی ہجر سے کر چکے ہیں۔

حکومت کا رد و بدل

ایجنسی فرانس پریس کی اطلاع کے مطابق جنرل نجیب نے اس خبر کو بالکل غلط بتایا ہے کہ مصر کو مجبور بنایا جائے گا۔ اور حکومت مصر میں رد و بدل کیا جائے گا انہوں نے کہا۔ اس قسم کی خبروں کا مقصد حکومت مصر کو گورنر قابو کرنا ہے۔ مغربی جرمنی نے باخبر ذرائع کے حوالے سے بتایا ہے کہ اگر مغربی جرمنی "اسرائیل" کو معاوضہ دینے پر مصر سے زور دے گا تو مصر اس کے ساتھ سفارتی تعلقات ختم کر دینے سے بھی احتراز نہ کرے گا۔

پورٹ سعید اور قاہرہ کے درمیان ٹریفک

قاہرہ ۳۱ اکتوبر۔ قاہرہ اور نہروں کے علاقے میں پورٹ سعید کے درمیان عام آمد و رفت جو تقریباً ایک سال سے بند تھی۔ کل سے پھر شروع ہو جائے گی۔

مغربی جرمنی کے دارالحکومت میں سزائے موت

بون ۳۱ اکتوبر۔ مغربی جرمنی کی پارلیمنٹ نے وفاقی دارالحکومت میں سزائے موت دوبارہ راج کرنا کی تحریک دوسری مرتبہ نامنظور کر رہا ہے۔ ڈاکٹر کونارڈ، ایڈیٹر کیٹریگ کیٹریگ پارٹی کے رکن ڈاکٹر جیل ہارنجر نے پارلیمنٹ سے مطالبہ کیا تھا کہ بعض معاملات میں بون میں سزائے موت کی اجازت دی جائے انہوں نے بتایا کہ وفاقی دارالحکومت قاتلوں اور مجرموں کی آماجگاہ بن چکا ہے۔ اور یہ لوگ جمادی جنرل میں اپنی زندگیوں بسر کر رہے ہیں۔

پولیس آفسروں کی بین المملکتی کانفرنس

لاہور یکم نومبر۔ دونوں پنجابوں کے پولیس آفسروں کی بین المملکتی کانفرنس حال ہی میں سرحدوں پر جرائم کی صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے منعقد ہوئی۔ پاکستان کا طرف سے ضلع منٹگمری اور ریوارت بہاول پور اور بھارت کی طرف سے ضلع فیروز پور کے پولیس آفسر کانفرنس میں شریک ہوئے۔ دوسرے معاملات کے علاوہ مویشی چرانے کے ۳۰ واقعات پر غور کیا گیا۔ تشدد دوسرے مویشی چرانے کے دونوں طرف کے دعویداروں کو دہرا کر کے چلے۔

لاہور نامہ الفضل لاہور 3509 نمونہ جوبدی افضل احمد حب بیڈ ماسٹر گورنمنٹ ہائی سکول ضلع

